

Χορτιάτης Προσεχώς στο δίκτυο ύδρευσης και αποχέτευσης της ΕΥΑΘ, με επένδυση 33 εκατ. ευρώ

Την ένταξη του τέως δήμου Χορτιάτη στο δίκτυο ύδρευσης και αποχέτευσης της Εταιρείας Ύδρευσης και Αποχέτευσης Θεσσαλονίκης (ΕΥΑΘ) συμφώνησαν ο δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη με την ΕΥΑΘ ΑΕ και την ΕΥΑΘ Παγίων. Για το έργο θα απαιτηθούν περί τα 33 εκατ. ευρώ, χρηματοδότηση που θα προέλθει από το δημόσιο (ΕΥΑΘ Παγίων και δήμος), ώστε να καλυφθούν οι ανάγκες 20.000 κατοίκων.

Αυτήν τη στιγμή, η ΕΥΑΘ παρέχει μόνον υπηρεσίες αποχέτευσης στο Φίλυρο, ενώ εκτός δικτύου ύδρευσης παραμένουν το Φίλυρο, το Ασβεστοχώρι, η Εξοχή και ο Χορτιάτης (δηλαδή, όλα τα δημοτικά διαμερίσματα του δήμου Χορτιάτη, που σήμερα υδροδοτείται από 19 γεωτρήσεις). Με την οικιστική ανάπτυξη τα προηγούμενα χρόνια αυξήθηκαν οι ανάγκες υδροδότησης και η περιοχή του Χορτιάτη αντιμετώπιζε τον κίνδυνο της λειψυδρίας.

"Ο Χορτιάτης τροφοδοτούσε τους προηγούμενους αιώνες τη Θεσσαλονίκη: ήρθε ο καιρός να αντιστρέψουμε αυτό το μοντέλο" σχολίασε ο δήμαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη, **κ. Ιγνάτιος Καϊτεζίδης**. Από την πλευρά της επιβλέπουσας αρχής της ΕΥΑΘ (του υπουργείου Μακεδονίας-Θράκης), ο υπουργός, **κ. Θεόδωρος Καραόγλου**, έκανε λόγο για "ιστορική στιγμή", καθώς δρομολογείται οριστική λύση του προβλήματος ύδρευσης και αποχέτευσης της περιοχής.

Στο πλαίσιο αυτό, χθες υπογράφηκε μνημόνιο συνεργασίας μεταξύ των δύο μερών, δήμου και ΕΥΑΘ ΑΕ, που προβλέπει ότι -μακροπρόθεσμα- ο δήμος θα παραχωρήσει στην ΕΥΑΘ Παγίων (που είναι ΝΠΔΔ) τα δικαιώματα επί των υδάτινων πόρων, τα δίκτυα και τις εγκαταστάσεις, τα οποία θα χρησιμοποιεί η ΕΥΑΘ ΑΕ, για να παρέχει υπηρεσίες ύδρευσης και αποχέτευσης. "Η ΕΥΑΘ είναι πάροχος υπηρεσιών, όπως ενδεχομένως να είναι αύριο ένας ιδιώτης" σημείωσε ο πρόεδρος της ΕΥΑΘ ΑΕ, **κ. Νίκος Παπαδάκης**, σχολιάζοντας ότι, αν τόσο καιρό δεν υπήρχε το "χειρόφρενο" της ιδιωτικοποίησης, οι διαδικασίες ίσως είχαν προχωρήσει ταχύτερα.

ΕΝΤΟΣ ΤΡΙΜΗΝΟΥ Η ΜΕΛΕΤΗ

Μέσα σε διάστημα τριών μηνών αναμένεται να ολοκληρωθεί μελέτη (προϋπολογισμού 500.000 ευρώ) για το αποχετευτικό τού τέως δήμου Χορτιάτη, συνολικού προϋπολογισμού 15 εκατ. ευρώ, ενώ στη συνέχεια ο καλλικρατικός δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη θα αναζητήσει χρηματοδότηση μέσω ΕΣΠΑ.

Ως προς την υδροδότηση, η ΕΥΑΘ



Ο κ. Θεόδωρος Καραόγλου με τον κ. Ιγνάτιο Καϊτεζίδη.

Παγίων έχει εγγράψει στον μακροπρόθεσμο σχεδιασμό της ποσό 18,5 εκατ. ευρώ για την υδροδότηση της περιοχής. Μέχρι τις 31.12.2015, που είναι η ισχύς του μνημονίου, η ΕΥΑΘ ΑΕ και ο δήμος Πυλαίας-Χορτιάτη θα συνεργαστούν για να καταγράψουν τα υφιστάμενα δίκτυα και τις μελλοντικές ανάγκες της περιοχής, ώστε στη συνέχεια να εκπονηθεί μελέτη σύνδεσης στο δίκτυο της ΕΥΑΘ.

Κατά την υπογραφή του μνημονίου, παρόντες ήταν ο πρόεδρος της ΕΥΑΘ Παγίων, **κ. Μίλιος Τασούλης**, και ο πρόεδρος του δημοτικού συμβουλίου Πυλαίας-Χορτιάτη (και τέως δήμαρχος Χορτιάτη, επί των ημερών του οποίου είχαν προχωρήσει οι διαδικασίες για το αποχετευτικό), **κ. Μιχάλης Γεράνης**. **ΣΟΦΙΑ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΙΔΟΥ**